

傳道生涯的心路歷程(五) 06/28/2020 梁德舜牧師

在神學院進修時，我最喜歡的科目，就是周末的實習和每學期結束後的暑假實習工作。

被派往去西貢浸信會實習時，因屬郊外，每禮拜六吃過午餐後，步行至亞皆老街乘九號巴士至彩虹村，再坐小巴至西貢，往往要一、二小時才抵達福音堂，稍微休息就要逐家或逐船探訪，因當時有不少會眾是漁民，探訪期間常常遇見不可想像的事，包括除偶像、趕鬼、夫妻爭執、青少年犯事等事項，你可猜測如何執行呢？羅斯明牧師確實是位「包搞定」的牧者，我在旁細察、留心羅牧師的牧養，給我很多的牧養學習。

記得有個周末，天文台報告颱風掛起三號風球，因有服侍仍須前往，沒想到傍晚調升至五號，翌日被安排主日崇拜講道，羅牧師要求留守教會，以防萬一。免得屆時沒有交通工具，未克完成任務。在雷雨交加度過驚險的一夜，主日早上掛上八號風球，主日學暫停，主日崇拜照常舉行，當日崇拜人數只有我、羅牧師及其家人另加二位冒著風雨來的會友，共九位，讓我體驗主的話，太 18:19-20 「我又告訴你們，若是你們中間有兩個人在地上同心合意的求甚麼事，我在天上的父必為他們成全。因為無論在那裡，有兩三個人奉我的名聚會，那裡就有我在他們中間。」這是何等難得的經歷！

每禮拜五上課至中午，全體同學傍晚時刻，分配為佈道隊，前往不同地區，遍及香港、九龍、新界和離島的教會或福音堂。每隊五位至八

位男女同學，負責佈道會的主席、領詩、司琴、講道、招待和陪談等事工，彼此配搭，學習團隊事奉的挑戰。我個人特別感謝教會的教牧傳道和會眾，讓同學們負起這佈道事工。

在神學院進修時，馬來亞浸信會聯會邀請我專責聯繫，在香港的馬來亞和新加坡讀書的浸信會會友，稍後我就此職責，組織「新馬團契」，不定期的聚會，彼此聯絡、關懷和代禱。感謝主，在那幾年，芙蓉浸信會的長者黎振華先生，因公司經常來香港辦事，召聚我們學生們聚在一起，分享在港情況，黎老弟兄也經常贈送新馬土產如：咖啡、花生、榴槤和咖喱粉等，解思鄉之苦！令我更尊敬黎老弟兄的愛主、愛教會和傳道人的心志，在他退休多年後，將他一生積蓄完全奉獻給馬來亞浸信會神學院，成立「黎振華先生神學獎學金」，提供金額給有需要的神學生。我的四哥德堯在馬浸神唸書時也是受益人之一。一九八零年黎老弟兄安返天家，我當時在香港大埔浸信會牧會，其家人邀請本人主持其殯葬儀節，但今天他的愛仍然說話，感恩再感恩！

另一值得感恩的是，當時香港浸信會女傳道會聯會會長蔡林麗珊執事（她是一九六六年七月三日被尖沙嘴浸信會按立的執事，同日廖志勤傳道被按立為牧師、韋理信博士被按立為長老），倡議關心海外來的神學生，我被安排為培道女子中學的禱偉靈校長的「乾兒子」，經常在節日或她休假時與她共餐，間中被邀請至學校的基督徒團契講道，也在「培正、培道和顯理三校聯合夏令會」講道。這都是上帝給我特別的恩典。